Mivel a kapok teljesen egyformdék, ezért stulyuk is egyenls, és igy akkor all be egyensuly, ha a felhajtoersk is
egyenlgk.

Mivel kezdetben az egyik kip széles, a masik kup hegyes része volt a viz alatt igy, hogy a magassagok felezdtek,
ezért a viz alatti részek egyiittes kobtartalma egyezik az egyik kup kobtartalmaval. Elmozdulaskor a vizbe meriil
részek egyiittes kobtartalma (és ezzel egyiitt az edényben levs viz szintje) ugyanannyi marad, mert a vizbe meriilt
részek magassagainak dsszege mindig az egyik kup teljes magassagat adja. Tehat a felhajtoersk akkor lesznek egyenldk,
ha a vizvonal a kipokat egyenlé térfogati részekre osztja szét.
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Az abra szerinti jeloléssel a metszetek teriileteinek aranya F, : F = 2% : m?, igy F, = ;C2F/m2. A kis kuap
kobtartalma 2 F, /3 = x3F/3m?, az egeész kip kobtartalma pedig mF/3. A felezés folytan:
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Egyenstulykor ennyire meriil be a lefelé forditott kap. A hegyével felfelé allo kup bemeriilése 12 — 9,52 = 2,48 cm lesz.
Az egyensiily stabilis, mert a fonal feltételezett elmozdulasakor a lefelé mozdult kip felhajto ereje lesz nagyobb. A

kupok alapteriilete nem lényeges.

Sztolakisz Szpirosz (Székesfehérvar, Jozsef A. Gimn. IV. o. t.)

Megjegyzések. Ha a kupok fajstlya a folyadék fajsulyanak fele ala csokkenne, akkor a feladat értelmét veszti, mert
a kupok dsznanak. Ha a kip fajsilya a folyadék fajsiulya és ennek fele kozott van, akkor azért nem lehetséges tszas,
mert a fonal nem teszi lehetévé a kiapok elég nagy bemeriilését (ez a helyzet a feladat esetében).
Jona Istvin (Debrecen, Fazekas M. Gimn. IV. o. t.)
Felmeriil az a lehet&ség, hogy a kipok valamelyike, elsGsorban a hegyével lefelé 16g6 kup elbillenve tuszik. Ezt a
bonyolult esetet kiilon kellene megvizsgalni, nem felejtve el, hogy a tarté fonalnak mindenképp fliggslegesen kell lognia,
hiszen a suly és a felhajtoerd is fiiggslegesek.

Losonci Zoltdn (Szeged, Vedres J. Epit6ip. Techn. IV. o. t.)



